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Niederschrift über die Sitzung des Bauausschusses
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 04.07.2022
Beginn: 18:00 Uhr
Ende 18:53 Uhr
Ort, Raum: Ausleben, Bauernwinkel 23, Aula der Sekundarschule

(Eingang Nr. 1 von der Sporthalle)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Dietmar Schmidt

Mitglieder
Herr Daniel Heinemann
Herr Rainer Jekal
Herr Matthias Klings in Vertretung für Herrn Krüger
Herr Klaus-Dieter Mager

von der Verwaltung
Frau Ines Kühn

Abwesend:

Mitglieder
Herr Dirk Barheine entschuldigt
Herr Michael Bölke unentschuldigt
Herr Bastian Krüger entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

5 Bericht des Ausschussvorsitzenden zu wichtigen Gemeindeangelegenheiten

6 Sachstand zum grundhaften Ausbau der L 104 im OT Ottleben, 5. BA und
Informationen und Vorschau auf den letzten BA der L 77

7 Sachstand Schloss Trautenburg

8 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben



Sitzung des Bauausschusses vom 04.07.2022 Seite 2 von 5

9 Diskussion zu den Eckpunkten des Haushaltsjahres 2023

10 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

12 Informationen über Bauanträge, Genehmigungen und Zustimmungen

13 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

14 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

15 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

16 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden Mitglieder und den Gast, Herrn Friedhelm Köhler
und eröffnet die Sitzung. Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die
Beschlussfähigkeit fest. Herr Barheine ist entschuldigt, für Herrn Jekal ist Herr Klings
anwesend nur Herr Bölke hat sich nicht gemeldet. Von 7 sind 5 Mitgliedern anwesend.
Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig bestätigt.

zu 3 Einwohnerfragestunde
Herr Köhler hat keine Fragen, er wohnt der Sitzung bei.

zu 4 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung
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Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig/mehrheitlich beschlossen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Bericht des Ausschussvorsitzenden zu wichtigen
Gemeindeangelegenheiten

Der Vorsitzende informiert, dass der Wandalismus zunimmt. Gegen den Verursacher ist
Anzeige erstattet worden.

zu 6 Sachstand zum grundhaften Ausbau der L 104 im OT Ottleben, 5. BA und
Informationen und Vorschau auf den letzten BA der L 77

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er berichtet über Er berichtet darüber,
dass die Gullideckel nicht ausgetauscht sind. Die Abnahme fand noch nicht statt.

Vorschau auf die L77:
In der Hamerslebener Straße bis zur Günne werden die alten Kabel um 1 m weiter an die
privaten Grundstücke umverlegt.

Des Weiteren werden die 2 Spannungskabel von der Hamerslebener Straße in die
Damaschkestraße an der Grünfläche entlang umverlegt und die E.ON setzt zusätzlich einen
Schaltschrank und alles wird neu geklemmt. Den Aufbruch und die Kosten übernimmt die
E.ON.

Durch die LKWs ist die Zufahrt zu den Foliezelten schwer beschädigt und wird noch neu
gestaltet.

Die Straße an der Bachbrücke wird um einen halben Meter geschwenkt, damit der Fußweg
etwas breiter wird.

In der nächsten Woche ist Baubeginn.

zu 7 Sachstand Schloss Trautenburg
Das Landesamt und alle betroffenen Behörden verlangen, dass für den Brunnen eine
Sachstandsermittlung mit Kamerabefahrung im Detail ausgeführt werden soll, so dass Sie im
Archiv des Landesamtes registriert werden können. Die Kosten werden wahrscheinlich vom
Land übernommen.

Von allen Beteiligten liegt mündlich die Zustimmung vor, dass der Brunnen mit Beton verfüllt
wird und die Eisenträger vom Beton umschlossen werden. Danach kann im unteren Bereich
weiter gearbeitet werden. Somit ist die statische Sicherheit für die Pfeiler gegeben.

Der Verbandsgemeindebürgermeister hat für die letzten 2 Wochen vor Weihnachten
Urlaubssperre für den Umzug ausgesprochen.
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Frau Kühn berichtet, dass alle Gewerke ausgeschrieben sind und sich für jedes Gewerk
mindestens ein Bieter gefunden hat.

zu 8 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er erläutert, den jetzigen Stand. Die
Arbeiten in Üplingen sind abgenommen. In Ausleben, Ottleben und Warsleben werden die
letzten Restarbeiten durchgeführt.

Er informiert, dass die Netzanschlüsse im August/September erfolgen sollen.
Nach persönlichem Telefonat mit der Fa. DNS-Net in Berlin wurde Herrn Schmidt
zugesichert, dass die Anschlüsse so verlegt werden, wie sie bestellt worden sind.

zu 9 Diskussion zu den Eckpunkten des Haushaltsjahres 2023
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Die Positionen zur Mittelanmeldung für das Haushaltsjahr 2013 sind Anhang 1 zum Protokoll.

Die einzelnen Positionen und Gewerke werden vom Vorsitzenden erläutert und alle Anfragen
beantwortet.

Er gibt bekannt, dass er die Trauerhalle aus Sicherheitsgründen in Üplingen gesperrt hat. Es
wird vorgeschlagen die Trauerhalle so zu reparieren, dass der Anblick bewahrt wird.
Er stellt es den Mitgliedern frei, sich die Trauerhalle selbst anzusehen. Bei Schadensbild ist
der Abbruch nicht zu verhindern.

Alle weiteren Positionen werden erläutert. Die Anfragen werden beantwortet.

Am 05. Juli 2022 findet eine Beratung zu Leader statt, in der das Konzept vorgestellt wird.

Fördermittel für Ausleben wurden für das Portal Torweg Kita genehmigt. Da für den Einbau
des Tores der Kindertagesstätte die Denkmalbehörde noch eine Stellungnahme abgeben
wird, ist diese erst abzuwarten.

Für die weiterhin vorgeschlagenen Maßnahmen ist die morgige Leader-Sitzung abzuwarten.
- Trafostation Ausleben
- Feierhalle Üplingen und
- Dach Gemeindebüro Ausleben
- Nussstraße

Der Parkstreifen an der L 77 soll durchgehend gepflastert werden. Die Kosten werden durch
den Bürgermeister abgefragt.

Die Straßenbeleuchtung geht abends zu früh an. Die Schaltzeiten für die
Straßenbeleuchtung sind in allen Ortsteilen zu überprüfen ggf. nachzujustieren.

Es werden keine Anfragen mehr gestellt.

zu 10 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Er informiert dass die geplanten 20 T€ für den Serverraum in diesem Jahr noch nicht benötigt
werden. Dafür ist geplant, dass 4 weitere Fenster mit Außenjalousien versehen werden, der
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Physikraum und der Raum 110 malermäßig instandgesetzt werden. Im Raum 110 wird
zusätzlich der Fußboden mit hochwertigem PVC ausgelegt.

Für den defekten Maschendrathzaun auf der Südseite wird den finanziellen Mitteln
entsprechend Stabmatten oder Maschendrath besorgt.

Es gibt folgende Wortmeldungen.

In Üplingen ist an den Linden ein Pflegeschnitt erforderlich. Ein Angebot von einer
Baumschule wird für das Jahr 2023 eingeholt.

Der Pflegeschnitt an den Linden in der Thälmannstraße in Ottleben soll noch in diesem Jahr
erfolgen.

Die Kreisstraßenmeisterei soll informiert werden, dass die neu gepflanzten Kirschbäume am
Ortsausgang Ausleben in Richtung B 245 (Tannenberg. Kreisstraße 1366) gewässert werden
müssen.

Es werden keine weiteren Anfragen gestellt.

zu 11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung
Der Vorsitzende bedankt sich bei Herrn Köhler für die Teilnahme und schließt um 18.50 Ihr
den öffentlichen Teil der Sitzung.

zu 16 Schließung der Sitzung
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18.53 Uhr.

gez. Dietmar Schmidt gez. Marina dobrowsky
Vorsitzender Protokollführer


